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Тип урок: leçon-conférence.

Objectifs: 1. розвивати фонематичний та інтонаційний слух; удосконалювати навички вживання умовного способу дієслова Conditionnel de politesse (форми ввічливості);

       2. розвивати навички розуміння інформаційного тексту та вміння самостійно надавати інформацію; розвивати мовну здогадку та пізнавальні інтереси, готовність учнів до участі в іншомовному спілкуванні; розширювати їхній кругозір, знання про кіномистецтво;

                   3. виховувати культуру спілкування, повагу до відомих кіноакторів та кінорежисерів, до кіномистецтва.
Обладнання: - фотоальбом відомих українських та французьких кіноакторів,



- граматична таблиця з дієсловами в Conditionnel,



- ноутбук – фрагменти фільмів «Taxi 2», «Вогнем і мечем», «Par le fer et par le feu» та ін.; фрагменти із документального фільму «Sous le ciel de Paris».


- слайди про Францію,



- записи пісень Ives Montand,



- фотографії братів Люм’єр.

Déroulement de la leçon

[image: image1]
Plan de la leçon
(Sur écran on montre les fragments des films français, les photos des acteurs connus: Gérard Depardieu, Ives Montand, Louis de Fines, Alain de Lon, Olha Soumska, Ivan Benuk, Bohdan Stoupka, etc.)

Leçon-conférence
«Les loisirs: le cinéma». Consacré à la 

Journée de la Francophonie.

1. Le cinéma. C’est quoi?

2. Qu’apporte la fréquentation de cinémas?
3. Sur l’histoire du cinéma: a) le dialogue dirigé; b) la naissance du cinéma; c) le cinéma ukrainien.
4. Les impressions des films vus: a) Comment fait-on l’analyse du film; b) «Les pages glorieuses»; c) «La Résistance»; d) «Par le fer et par e feu».
5. L’atelier de pratique.
6. Bilan.
Plan

I. Le moment d’organisation.

II. Professeur: Le cinéma. C’est quoi?

     Elève 1: - D’après Hachette, le Dictionaire encyclopédique, le cinéma c’est un procédé d’enregistrement et de projection de trucs photographiques animées.


    - D’après Larousse illustré (Paris) l’édition française, cinéma (abrév. de cinématographe) c’est art de composer et de réaliser  des films destinés à être protégés.
     Professeur: - Et du point de vue moral?

     Elève 2: - Et, du point de vue moral, je veux préciser que le cinéma c’est un genre d’art qui analyse la vie, stymule aux réflexions, enseigne à vivre, cultive des actes généreux, contribue au développement de notre culture nationale.

Professeur: - Qu’apporte la fréquentation de cinémas?

Elève 3: - A mon avis, le cinéma est une distraction qui enrichit l’intellect d’un homme,

l’éduque et instruit. Même n’ayant pas de possibilités de voyages, le cinéma découvre pour un homme des pays lointains, des civilisations inconnues.

      Professeur: - Actuellement on dit que le cinéma a regressé devant l’essor de la télévision.

      Elève 4: - Je suis d’accord avec vous: les différentes chaînes publiques et privés, projettent des milliers de films par an. Mais cependant l’Ukraine reste le pays cinéphile.
       Elève 5: - Et, puis cet art comprend d’autres arts: musque, peinture,théâtre. Et c’est grace à la télévision le cinéma est entré aujourd’hui dans chaque masion.

       Professeur: - Bon, vous m’aviez persuadé: il est nécessaire de visiter le cinéma. Le cinéma a-t-il son histoire?
        Elève 6: - Oui. La France est le pays où a été iventé le cinéma. La première séance de cinéma a eu lieu le 26 décembre 1895. Les frères Lumières ont présenté dans le sous-sol d’un café de Paris leur premier film. Il s’appelait «La sortie des usines». Ce film a obtenu un grand marque la naissance du cinéma.
        Professeur: -  Et qu’est-ce que vous pouvez dire à propos du cinéma ukrainien?

        Elève 7: - Les cinéastes ukrainiens ont créé des films qui sont connus non seulement en Ukraine: «L’oiseau blanc à la tache noire», «Zakhar Berkout», «Les animaux sont-ils capables de penser?». Ces films ont reçu des premiers Prix au festivals internationaux.
         Professeur: -  Merci.

                            ... Demande à ... s’il/elle aime le cinéma.

                                                           -||-     va souvent au cinéma.

                                            -||-        quels genres de films connait-il/elle.

                                            -||-        quels films aime-t-il/elle.

                                            -||-        quelles vedettes du cinéma français connait-il/elle.

                                            -||-        quelles vedettes du cinéma ukainien connait-il/elle.

                                            -||-        quel est son film préféré.

         Professeur: -  Merci, et ma vedette préférée du cinéma français est Ives Montand: comédien et chanteur. Et comment fait-on l’analyse d’un film?

Schéma

         Elève 8: - D’abord il faut précisez:

= d’après quelle source littéraire, historique a-t-on tourné ce film; 
= les maîtres qui ont créé ce film(réalisateur, caméraman, compositeur).

              Puis: 

= où se déroule l’action; 

= de quoi s’agit-il dans ce film; 

= les personnages principaux.

                Et comme le bilan:

= qu’est-ce que ce film a donné aux spectateurs: les émotions positives ou les problèmes à résoudre.
         Professeur: -  Commmençons par les films documentaires. Vous avez eu la chance de voir deux film documentaires noirs-blancs en version originale. C’etait facil de le regarder? («Les pages glorieuses»; «La Résistance»)
          Elève 9: - Sans doute, il était encore difficile de tout comprendre. Mais on a réussi à saisir le contenu général. L’essentil nous avons entendu une belle prononciation mélodique du français. Et puis nous avons pris connaissance de l’histoire du pays don’t nous apprenons la langue.
           Professeur: -  De quoi s’agit-il dans ces films?


Elève 10: - Dans le film «Les pages glorieuses», il s’agit de la Grand Révolution française de 1789, des Révolutions de 1830, de 1848 et de la Commune de Paris qui qui étaient provoquées par la première.


Elève 11: - De ce film nous avons compris que 1789-1799 c’étaient les années d’un ensembles des mouvements révolutionnaires qui se sont déroulés en plusieurs étapes.  Toute la France a été organisée dans les domaines juridiques, financier, administratif.

Professeur: - Et le film «La Résistance»?


Elève 12: - Le film documentaire «La Résistance» parle de l’opposition active des Français aux nazis les années 1940-1944.


Elève 13: - Il s’agit aussi des aviateurs du régiment «Normandie-Niémen». Les pilotes français de ce régiment avec les mécanos de nationalités ukrainiennes, russes défendaient le même ciel des villes Briansk, Orcha, Vitebsk. On y parle d’officier ukrainien Vasséléy Porékqui prenait une part active à  la Résistance.

Professeur: - Nous avons organisé une sortie collective au cinéma et nous avons vu le film polonais «Par le fer et par e feu» qui vient de sortir en écran. Рarlez de ce film.
Dialogue 

Elève 14: - Qui est le réalisateur de ce film?


Elève 15: - Où se passé l’action? Quels artistes jouent les rôles principaux?


Professeur: - ..., actuellement peux-tu dire que «Par le fer et par e feu» c’est ton film préféré?

Elève 16: - Oui, actuellement je peux dire que «Par le fer et par e feu» c’est mon film préféré. Ce film a un grand succés. Il a même dépassé le célèbre film américain “Tétanik”. C’est un film avec beaucoup des “X” dans l’histoire de deux peuples voisins: ukrainien et polonais.
Professeur: - Et qu’est-ce que vous pouvez dire à propos du jeu/les traits de caractère des acteurs?

Elève 17: - Les acteurs qui jouent dans ce film sont les vedettes de cinéma et ils jouent très bien bien leurs rôles. Les spectateur admirent le jeu de ces artistes ave un grand plaisir.

 Professeur: - Et maintenant travaillons en groupe: C ‘est le travail dans l’atelier de pratique.Imanigez-vous êtes des journalistes. Vous spécialisez dans l’industries du cinéma.
Ecriture. 
	                  I.                         Consacré à la journnée de Francophonie.                 II.

	Le premier va interveiller les profs sur de sujet du cinéma, sur leurs passions.
	Deuxième groupe va saisir les répons des intervieuvés et composer des articles dans les journaux régionals «Les passions des profs  de français»

	1. Aimez-vous le cinéma?
	1. Les profs de français aiment le cinéma?
-||-   -||-     -||-       -||-       n’aiment pas.

	2. Allez-vous souvent au cinéma? 
	2. Ils vont souvements au cinéma.

-||-     -||-  -||- ne vont au cinéma parce qu’ils n’ intéressent pas à cet art(ils n’ont pas de temps, ils n’ont pas de posibilité de visiter le cinéma).


	3. Quels genres de films préférez-vous?
	3. Les uns préfèrent tels genres de films: d’aventures, poleciers, scientifiques, phsycologiques/ les autres:...

	4. S’il vous plait, vos vedettes préférées du cinéma ukrainien?
	4. Leurs vedettes préférées du cinéma ukrainien sont: Olha Soumska, Bohdan Benuk, Stoupka, etc...

	5. S’il vous plait, vos vedettes préférées du cinéma français?
	5. Leurs vedettes préférées du cinéma français sont: : Gérard Depardieu, Ives Montand, Louis de Fines, Alain de Lon, etc...

	6. Quels sont vos fims préférés?
	6. Leurs fims préférés sont:

	7. Regardez-vous des films français en version originale?
	7.  Les profs de français regardent des fims français en version originale.( Les profs de français ne regardent pas des fims français en version originale parce que...)


Bilan.

Devoir: La lecture à domicile.


  s de c. «Mon film préféré»
Le commencement de la leçon.


Salution.présentation des hôtes invites.











Le moment d’organisation.


Le rapport de service.





- Ça va? 


- Etez – vous de bon humeur?


- Tout va bien chez vous?


- Alors, passons à notre leçon.





- Comment portez-vous?


- Météo (aujourd’hui)








